Урок-захист проекту «Множення і ділення звичайних дробів»
Мета: актуалізація знань про правила множення і ділення звичайних дробів, розвиток уміння знаходити дріб від числа тачисло за його дробом, поглибити знання з математики, навики виконання множення та ділення дробів;
сприяння формуванню та розвитку в учнів інтелектуальних та творчих здібностей, удосконалити уміння працювати з різноманітними джерелами інформації, зіставляти дані, вибирати найбільш відповідні до поставлених завдань;
виховання любові до математики, здобувати знання і досвід необхідні для подальшого життя.
Хід уроку

1. Всупне слово вчителя

Сьгодні у нас незвичайний урок – ми будемо підводити пдсумки великої і кропіткої роботи по дослідженню теми «Множення і ділення звичайних дробів». Перд початком роботи над проектом ви поділились на групи: Історики, Науковці, Практики. Сьогодні ми почуємо звіт роботи кожної групи. Але спочатку невеличка розминка.
2. Актуалізація опорних знань.

Перевіримо уважність. Кожній групі необхідно знайти неправильні записи у картках
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Картка 2
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Картка 3
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3. Захист проекту 

Історики

Завадання: вияснити, коли виникли дроби та чи розв’язували у давнину задачі на дії з дробами?

Звичайні дроби.

Відомо, що натуральні числа виникли в результаті практичної діяльності людей, яким треба було лічити тварин, предмети, вимірювати довжини площі, об’єми. Але результат вимірювання не завжди можна позначати натуральним числом, бо внаслідок вимірювань найчастіше дістаємо частини прийнятої площі. Так на основі потреб практики виникло поняття дробу. 

В Єгипті з дробами оперували ще 4000 років тому. Про це свідчать стародавні документи, які збереглися з тих часів. Проте загального способу для позначення всіх дробів, як це прийнято тепер, коли чисельник записують зверху, знаменник знизу, а між ними ставлять риску, в єгиптян не було. При виконанні обчислень стародавні єгиптяни застосовували лише так звані одиничні дроби – дроби з чисельником 1 і дріб 
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. Такі дроби єгиптяни зображали, ставлячи крапку над знаменником. Усі інші дроби вони зводили до одиничних. Наприклад, дріб 
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подавали у вигляді суми одиничних дробів 
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 Для зведення дробів до одиничних було складено спеціальні таблиці.

У стародавній Греції звичайні дроби були відомі. Понад 2,5 тисячі років тому греки вміли виконувати арифметичні дії з звичайними дробами. Вони користувались і одиничними дробами, і дробами загального виду. 

У Давньому Китаї користувались десятковою системою числення. При записі чисел користувалися цифрами у формі ієрогліфів. Приблизно у ІІ ст. н.е. було складено трактат «Матепматика в дев’яти книгах». Ця книга була призначена для землемірів, техніків і рахівників і містила виклад правил дій над дробами.

У стародавній Русі дроби називали частками, а згодом ламаними числами. Окремі дроби мали спеціальні назви. Наприклад, 
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- треть, 
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- півтреть, 
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 - п’ятина, 
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 - десятина, тощо.

Запис дробів за допомогою риски став загальноприйнятим з ХVІ ст.

Колись дії з звичайними дробами завдавали людям надзвичайних труднощів.

Англійський чернець Беда, який був ученою людиною свого часу, писав: “ світі є багато речей, але немає нічого важчого, як чотири дії арифметики”.

Тоді ж, мабуть, і виникло німецьке прислів’я “попасти в дроби”, що означало опинитися в скрутному становищі. А причина, звичайно, полягала в тому, що не було встановлено правил виконання дій з дробами, не було створено відповідної теорії.

Варто при діленні дробів звернути увагу на вірш вірменів: 

Та ж дріб ділити – легко дуже,

Лиш дільника перевернеш, мій друже,

А потім – як при множенні робить,

І результат готовий в тую ж мить.

Молодці! Зараз усі разом у групах розв’яжемо стародавню задачу
Розв’яжемо давньоєгипетську задачу із «папірусу Ахмеса»

Приходить пастух з 70 биками. Його запитують:

· Скільки приводиш ти із свого численного стада?

Пастух відповідає:

· Я приганяю дві третини від третини усіх биків. Порахуй, скільки тварин у всьому стаді!

2/3*1/3=2/9

70:2/9=315

Відповідь: 315 биків

Науковці
Завдання: вияснити, чи є інші правила 
Ми переглянули багато літератури, але ніяких інших правил множення і ділення звичайних дробів не знайшли!

Добутком звичайних дробів є дріб, чисельник якого дорівнює добутку чисельників цих дробів, а знаменник дорівнює добутку їхніх знаменників. (От​риманий дріб, як правило, скорочують.)
Наприклад:
[image: image26.jpg]


.

Щоб помножити дріб на натуральне число, його чисельник множать на це число, а знаменник залишають без зміни. На​приклад:
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.
Іноді можна скористатися такою властивістю: щоб помножити дріб на натуральне число, достатньо його знаменник поділити на це число, а чисельник залишити без зміни:
[image: image29.jpg]


.
Щоб виконати множення мішаних дробів, треба їх записати у вигляді неправильних дробів, а потім використати правило множення дробів. Отриманий результат слід, якщо можна, спростити. Наприклад:
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.
Щоб помножити мішаний дріб на натуральне число, треба помножити цілу частину мішаного дробу на це число, помножити дробову частину на це число, отримані доданки додати й спростити результат:
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.
Множення дробів підпорядковане переставній, сполучній і розподільній властивостям. [image: image32.jpg]


; [image: image33.jpg]


для будь-якого дробового числа а.
Взаємно обернені числа

Два числа, добуток яких дорівнює 1, називають взаємно оберненими.
Наприклад, взаємно оберненими є числа:
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; 5 і [image: image36.jpg]


; 4 і 0,25; [image: image37.jpg]


і [image: image38.jpg]


.
Число 1 є оберненим до самого себе. Число 0 не має оберненого.

Ділення звичайних дробів

Щоб поділити один дріб на інший, досить ділене помножити на число, обернене дільнику.
Приклади
1) [image: image39.jpg]


;
2) [image: image40.jpg]


;
3) [image: image41.jpg]


;
4) [image: image42.jpg]


.

Знаходження дробу від числа і числа за даним значенням його дробу

Щоб знайти дріб від числа, треба число помножити на цей дріб. Наприклад, щоб знайти [image: image43.jpg]


від [image: image44.jpg]


:
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.
Щоб знайти число за даним значенням ​його дробу, треба це значення поділити на дріб.
Наприклад, щоб знайти число, [image: image46.jpg]


якого дорівнюють [image: image47.jpg]


:
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.
А зараз кожна команда отримає завдання і буде намагатися розв’язати його якнайшвидше!

Розв’язування рівнянь
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Практики
Чи використовуються дії з дробми для розв’язання задач практичного змісту?
Так! Існує багато задач, які розв’язуть, виконуючи дії з дробами.
Водій-далекобійник
Я відправився в рейс із пункту А в пункт В, відстань між якими 369 км. О 13 год 30 хв я проїхав дев’яту частину шляху. З якою швидкістю мені потрібно їхати, щоб прибути на фірму до її закриття (закривається о 18 год)? 

Електрик
Довжина дроту 12 м. На ремонт стальної лампи використав ¼ цього шматка. Чи вистачить мені дроту, що залишився, щоб замінити проводку в кімнаті розміром 3х4 (заміну потрібно виконати по двох сусідніх стінах)? 
Майстер по ремонту доріг
Робітниками Гайворонського райавтодору за три тижні було відремонтовано 108км дороги. За перший тиждень було відремонтовано 4/9 дорога, за другий 11/15 решти. Скільки кілометрв дороги відремонтували за третій тиждень? 

Ось наш урок підходить до кінця. Можливо хтось хоче ще додати щось цікаве до нашого уроку?
Вірш

Всі ми люди – як звичайні дроби,
Правильні й неправильні, як є…
Кожен щось та й значить, щось та й робить,
В кожного життя іде своє.
 
П’ять десятих а чи десять п’ятих,
Знаєш суть призначення свого?
Над і під… так просто розіп’яті
Рискою від дробу одного.
 
Що про себе думаєш – знаменник,
І чеснот  тих не перелічить,
А чого ти вартий – то чисельник,
Та про це історія мовчить…
 
Тут і без науки зрозуміло,
Як чисельник більший, то тоді
в результаті більше число ціле,
й більша твоя сутність на землі…

Дуже добре! А тепер підведемо підсумки нашої роботи і оцінимо її.

Кольорова рефлексія (самооцінка роботи)

	В ході проекту я в групі ...

	Самоцінка

	Пропонував нові ідеї та направлення в роботі

	

	Визначав мету, ставив задачі

	

	Чекав допомоги від учасників групи

	

	Приймав участь у спільній роботі

	

	Задав питання, шукав факти, запитував пояснення

	

	Допомагав групі у виборі правильних рішень

	

	Аналізував, узагальнював точки зору, роби висновки

	

	Знаходив і виправлв помилки

	

	Допомагав, відгукувався на роботу інших

	

	Долав труднощі, добивася досягнення результату


	

	Усвідомлював відповідальністьь за спільну справу

	




так
інколи
ніколи
Підведення підсумків уроку
Домашнє завдання

На завершення я хочу привести слова відомого російського письменняі Л.М.Толстого

Людина подібна до дробу: у знаменнику – те, що вона про себе думає, в чисельнику – те, що вона є насправді. Чим більший знаменник, тим менший дріб.

Бажаю, щоб різниця чисельника і знаменника вашого дробу була найменшою
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